

«Дачная амнистия» продлена до 1 марта 2018 года. Соответствующий законопроект сразу в трех чтениях одобрила Госдума. Это позволит оформлять права на выделенные гражданам в 1992 — 1998 годах земельные участки с недвижимостью в упрощенном порядке.

КОШЕЛЕК

Продавцов-хапуг вычислят сами покупатели?

НА ЦЕННИКАХ
ПРЕДЛАГАЮТ
УКАЗЫВАТЬ
СЕБЕСТОИМОСТЬ
ТОВАРА

Завтра депутаты Госдумы будут обсуждать поправки в закон «О защите прав потребителей», которые должны обязать продавцов указывать на ценниках не только конечную цену товара, но и его себестоимость.

«ЗАКУПОЧНАЯ ЦЕНА на реализуемые товары и себестоимость изготовления одной порции блюда, как правило, ниже продажной цены. Потребитель, оплачивая покупку, не осведомлен о разнице, благодаря которой многие владельцы предприятий получают баснословные прибыли», — написано в пояснительной записке к документу.

Незнание потребителем закупочной цены часто используется продавцами в не совсем честной конкурентной борьбе, например, при проведении различных распродаж и акций, когда товары якобы распродаются по сниженным ценам. На самом деле при этом наценки на товары остаются довольно высокими. Часто товары от одного изготовителя продаются по разным ценам: в магазинах экономкласса — по одной цене, а в магазинах бизнес-класса — чуть ли не вдвое дороже. По мнению авторов законопроекта, наиболее оптимальным вариантом достижения баланса интересов между потребителями и продавцами является обнародование закупочной цены или себестоимости изготовления одной порции заказанного блюда или товара в магазине.

«Потребители смогут самостоятельно выявить нерадивых продавцов, применяющих завышенные наценки, а владельцы торговых организаций всерьез задумают-



А вы купите продукт, если узнаете, что торговая наценка зашкаливает?

ся об иных честных способах получения прибыли», — говорится в пояснительной записке к документу.

В обсуждении закона будут участвовать представители и производителей, и торговли. В частности, из Петербурга в Госдуму отправляется целая делегация.

— Указание на ценниках себестоимости или закупочной цены должно помочь уменьшить аппетиты предприятий торговли, но это не значит, что удастся обуздать цены, — сказал корреспонденту «ВП» Денис Щebetов, президент Северо-Западной ассоциации промышленников, предпринимателей и сельхозпроизводителей. — Нужно учитывать, что цена складывается не толь-

ко из себестоимости и торговых наценок. В нее, например, входят еще и бонусы, которыми сети облагают изготовителей. Эти деньги идут на рекламу товаров, без которой не обойтись, и т. д. Иногда это очень крупные суммы. То есть вопрос непростой. Указание себестоимости может вызвать у покупателя, который не знает, как образуется цена, неоправданное недовольство. Надо, чтобы принятые поправки не навредили ни изготовителю, ни продавцу.

Светлана ЯКОВЛЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ

Продолжение темы — на 9-й стр.

ТРАНСПОРТ

На 30 автобусных маршрутах заговорят по-английски

ПЕТЕРБУРГСКИЙ
«ПАССАЖИРАВТОТРАНС»
ГОТОВИТСЯ
К ТУРИСТИЧЕСКОМУ СЕЗОНУ

ГУП «Пассажиравтотранс» сообщает о новшестве: в марте на центральных автобусных маршрутах названия петербургских достопримечательностей зазвучат на английском языке. «К настоящему моменту записи звуковых объявлений завершена, — рассказывает пресс-секретарь «Пассажиравтотранса» Татьяна Клепикова. — В привычное для пассажиров объявление будет включено название музея или другого объекта, находящегося вблизи остановки, на русском и английском языках. Новое правило коснется и автобусных линий, проходящих мимо железнодорожных вокзалов. Таким образом, эксперимент будет распространен на 30 городских маршрутов».

Уже сегодня информация на английском языке доступна для иностранных туристов в автобусах, следующих в аэропорт (№39, 39А) и в пассажирский порт «Морской фасад» (№158). Для пассажиров транслируется информация о направлении следования автобуса, времени в пути, стоимости провоза багажа, а также просьба не забывать свои вещи в салоне.

Из других новостей петербургского «Пассажиравтотранса»: в феврале 15 новых автобусов начали перевозить пассажиров на маршрутах №12, 24, 74, 140, 145, 200.

«Подвижной состав отвечает всем требованиям по комфорту и безопасности пассажиров, — сообщают транспортники. — Низкий уровень пола и откидная аппарель повышают доступность транспорта для маломобильных категорий населения. Двигатели автобусов соответствуют экологическому классу «Евро-4» и «Евро-5». В салонах расположены современные информационные табло».

Также ведомство информирует, что в связи с открытием движения по Конногвардейскому бульвару автобусы маршрутов №3, 22, 27 следуют по установленной трассе. На время проведения работ «Водоканала» в створе Сенатской площади автобусы следовали в объезд по Английской набережной.

Алла ДМИТРИЕВА

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

Зима завершается оттепелями

ПОДМОРОЗИТ ТОЛЬКО В ВЫХОДНЫЕ

ПО СООБЩЕНИЯМ специалистов Российского государственного гидрометеорологического университета, финал последнего зимнего месяца не одарит нас снежной погодой, подходящей для лыжных прогулок и прочих радостей февральского пребывания на свежем воздухе. На берегах Невы предостоят довольно сытная неделя.

Преимущественно облачную, с прояснениями, с осадками в виде мокрого снега и дождя, по ночам слабо морозную погоду определит влияние южных периферий обширных активных циклонов, медленно смещающихся с Северной Атлантики через Норвежское море и север Скандинавии на Баренцево и Карское моря.

Температура воздуха ожидается в основном в пределах 0 — 5 градусов мороза. При оттепелях она будет повышаться до плюс 1 — 4 градусов с гололедицей на дорогах, с переходом мокрого снега в дождь.

Слегка подморозит только к выходным. На субботу, 28 февраля, и на воскресенье, 1 марта, метеорологи университета прогнозируют температуру днем минус 1 — 6 градусов с понижением к концу дня и ночью до 3 — 8 градусов ниже нуля.

Анна НЕШТАТСКАЯ, фото Натальи ЧАЙКИ



Не хотелось бы мокрого снега на уже подсохшие тротуары.